
代 表 質 問 一 覧 表
令和３年２月２６日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務関係について 知 事・関係部長

① 令和２年度３月補正予算案について

１  久 伸一郎 ・ 国の補正予算に対応した本県の３月補正予算案の考え

方について

・ 国の３次補正による地方創生臨時交付金の活用方策の

考え方について

② 令和３年度当初予算案について

・ 令和３年度当初予算編成の基本的な考え方と具体的な

施策について

・ 同予算の歳入における県税収入及び地方交付税の見積

もりについて

・ 令和３年度当初予算編成における見直した内容と新た

な歳入確保対策の検討状況について

１ 文化スポーツ関係について 文化スポーツ局長

① 県文化芸術推進基本計画の策定について

・ 県文化芸術推進基本計画策定における本県の現状認識

と基本的な考え方について

・ 同計画に基づいた今後の施策展開や目標値について

１ 男女共同参画関係について 男女共同参画局長

① 第４期県消費者基本計画の策定について

・ 現在の県消費者基本計画に掲げる施策の推進状況及び

達成度合いについて

・ 県民の消費生活をめぐる現状や新たな課題等について

・ 次期県消費者基本計画策定の基本的な考え方や検討し

ている消費者施策の推進を図るための新たな取組や数値

目標について

１ 危機管理防災関係について 関係部長

① 川内原子力発電所における防災対策等について

・ 専門委員会における委員から得た意見や助言に対する

今後の対応について

・ 原子力災害時住民避難支援・円滑化システム，原子力

防災アプリの概要及び期待される効果の実効性の検証に

ついて

１ ＰＲ・観光関係について 知 事・関係部長

① 新型コロナウイルスの影響を受けている本県観光産業の

現状と今後の具体的な取組について

・ 現時点における本県観光産業の状況及び県の支援策の

実施状況，来年度予算における具体的な取組について

・ 今年度の修学旅行に対する県の支援策の実施状況及び

県内公立学校において県内で修学旅行を実施した学校数，

来年度における県内学校の県内修学旅行の実施促進に向

けた知事の考え方について



令和３年２月２６日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 観光地域づくりの取組について 知 事・関係部長

・ 観光地域づくりに対する来年度予算における具体的な

１  久 伸一郎 取組について

１ 商工労働水産関係について 〃 ・ 〃

① 中小企業等の振興について

・ 本県中小企業等の現状と県の支援策の実施状況について

・ 来年度の中小企業等の振興策について

・ 産業会館の建替等に関する対応方針の検討の考えにつ

いて

② 雇用対策について

・ 県内新規学卒予定者の県内・県外別の就職内定状況と

県内就職促進に向けたこれまでの取組及び来年度の取組

について

・ 就職氷河期世代の就職・正社員化への支援状況及び来

年度の取組について

１ 農政関係について 〃 ・ 〃

① 鳥インフルエンザ対策について

・ さつま町での高病原性鳥インフルエンザの発生を受け

た県の対応について

・ 発生要因とそれを受けた県の対応について

・ 高病原性鳥インフルエンザ発生による本県への影響及

び発生農場等への経営支援策について

② サツマイモ基腐病対策について

・ サツマイモ基腐病の令和２年産の被害状況について

・ サツマイモ基腐病対策の早期確立に向けた取組と令和

３年産に向けた支援策について

③ 本県農業の「稼ぐ力」を引き出すための施策について

・ 本県農業の「稼ぐ力」を引き出すための来年度におけ

る具体的な取組について



令和３年２月２６日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 企画関係について 知 事・関係部長

① 新たな総合体育館の整備について

２ おさだ 康 秀 ・ 来年度の検討委員会の開催回数や時期，協議事項など

基本構想策定に向けたスケジュールについて

・ 整備予定候補地を地元市町村との協議も含めて具体的

にどのように検討委員会に提示するのか知事の考えにつ

いて

② 馬毛島における自衛隊施設の整備について

・ 関係自治体との意見交換の実施状況と内容について

・ 国に対して地元の意見をどのように伝えていくのか，

馬毛島における自衛隊施設の整備等について，今後どの

ように取り組んでいくのか知事の考えについて

・ 自衛隊施設の整備に伴う国の環境影響評価の現在の状

況及び今後の県の対応について

③ 過疎対策について

・ 今国会で成立が見込まれる新たな過疎法における過疎

地域の要件と本県に及ぼす影響について

・ 本県における今後の過疎対策の取組について

１ 土木関係について 〃 ・ 〃

① 高規格幹線道路及び地域高規格道路の整備について

・ 高規格幹線道路の整備状況及び今後の早期整備に向け

た取組について

・ 地域高規格道路の整備状況及び今後の早期整備に向け

た取組について

・ 本県の「新広域道路交通計画」の検討状況等について

② 港湾の整備について

・ クルーズ船の受入環境整備の取組状況について

・ 臨港道路鴨池中央港区線の整備の状況と鴨池フェリー

ターミナル付近の整備の考えについて

・ 「鹿児島港本港区エリアまちづくり事業」の事業内容

とコンベンション・展示機能を備える施設の整備検討ス

ケジュールについて

・ 鹿児島港を除く本県の重要港湾における整備状況と今

後の取組について

１ 教育関係について 知 事・教 育 長

① 公立小学校における学級編制基準の見直しについて

・ 今回の法改正の内容と県教委の見解について

・ 法改正による本県公立小学校の学級編制基準の内容と

実施に向けたスケジュールについて

・ 教員の確保等想定される課題とその解決にむけた今後

の取組について

② 県立楠隼中・高校の在校生・保護者へのアンケート結果

及び今後の進め方について

・ 今回のアンケート結果及びそれに対する知事の所感に

ついて



令和３年２月２６日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

・ 周辺市町などの関係者等の意見聴取はいつ頃どのよう 知 事・教 育 長

な形で実施するのかについて

２ おさだ 康 秀 ・ 在校生・保護者及び周辺市町などの関係者の意見を踏

まえた今後の進め方について

１ 警察関係について 警察本部長

① ストーカー対策について

・ 本県における過去３年間の相談件数の推移及び警告，

禁止命令等の件数の推移について

・ ストーカー被害者等から相談を受ける県内の各警察署と

警察本部の人身安全・少年課との連携した取組について

・ 被害者の安全確保のための具体的な取組について

・ ストーカー加害者に医療機関での治療を働きかける本

県の取組状況と受診率を上げるための方策について

② サイバー犯罪及びうそ電話詐欺の被害防止対策について

・ 過去３年間の県内のサイバー犯罪の相談，検挙状況の

推移及び令和２年に検挙したサイバー犯罪の主な手口，

犯行の特徴，サイバー犯罪特別捜査官の役割について

・ 最近の県内のうそ電話詐欺の特徴と被害防止対策につ

いて

１ 環境林務関係について 知 事・関係部長

① 脱炭素社会・カーボンニュートラルの実現に向けた取組

について

・ 温室効果ガス排出抑制や気候変動の影響への適応に関

する県の取組と成果について

・ 国の動向を踏まえたカーボンニュートラルの実現に向

けた県の今後の取組について

② 森林の循環施業に向けた再造林の推進強化等について

・ 条例制定から３年経過した本県の再造林推進の取組と

更なる実効性ある推進強化に向けた県の考え方について

・ 林業就業者の確保・育成に向けた今後の取組について

１ くらし保健福祉関係について 知 事・関係部長・

① 新型コロナウイルス感染症対策について 子育て・高齢者支援総括監

・ 本県における新型コロナウイルス感染症対策の現状と

取組，課題について

・ 高齢者施設における新型コロナウイルス感染防止対策

について

・ 本県におけるワクチン接種体制の整備状況とワクチン

接種のための人材確保の状況，ワクチン接種に向けた今

後のスケジュール及び今後の県の役割について

・ 鹿児島県看護人材確保計画案における方針と目標，目

標達成に向けた今後の施策について



令和３年２月２６日（金） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 障害者施策について 知 事・関係部長・

・ 障害者とその家族等との意見交換会の実施状況と，意 子育て・高齢者支援総括監

２ おさだ 康 秀 見交換会での意見の今後の施策への反映について

・ かごしま県民手話言語条例制定後の県民への普及啓発

や手話の普及等に関する施策の取扱状況と今後の取組に

ついて

・ 第５期障害福祉計画の実績と課題及びそれを踏まえた

第６期障害福祉計画の取組について

③ 児童虐待防止対策の強化について

・ 検証報告書の提案内容を踏まえた今後の県としての児

童虐待防止対策の強化への取組について

１ 県立病院関係について 県立病院事業管理者

① 県立病院の経営安定化等について

・ 県立病院における新型コロナウイルス感染症への対応

状況について

・ コロナ禍における県立病院の経営状況と今後の取組に

ついて

・ 新薩南病院の整備の進捗状況について



令和３年３月１日（月） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長・

① 新年度当初予算編成の基本的考え方 子育て・高齢者支援総括監

３ ふくし山ノブスケ ・ 税収減を地方交付税で補う財政構造についての見解

・ どう広げる，県民の信頼を得る新型コロナウイルス感

染症対策

・ 県民所得増を目指す「稼ぐ力」とは

・ 中小企業等現状と課題，克服のための施策は何か

② 組織機構改革の考え方

・ 「総合政策部」の目指す方向性，社会像

・ 児童相談所の児童福祉司・児童心理司の増員

・ 児童相談所の一時保護所のあり方

・ 新年度における保健所体制の強化策

③ 馬毛島基地化の問題

・ 基地化反対の八板西之表市長当選結果についての見解

・ 福岡高裁宮崎支部の判決で林地開発行為が違法とされ

たことへの見解

・ 国の計画の進め方は知事の信頼に足るものか

・ 環境影響評価実施に反対の西之表市長の意向への知事

対応

・ 日米地位協定や基地の問題点なども判断材料として県

民に情報提供すべき

・ さらに求める国の説明と県の判断の目途はいつか

④ 知事就任７カ月の県政運営とコロナ社会への対応

・ チーム塩田として風通しの良い職場，県民が主役の県

政運営ができているか

・ 社会の変化の認識と今後の社会のあり方

⑤ 老朽原発・40年原則に対する見解

・ 川内原発３号機増設計画凍結の決意

・ 世界の危険な老朽原発の状況

・ 県民の命と暮らしを守るため20年稼働延長にはノーを

１ 新型コロナウイルス感染症対策について 関係部長

① 新型コロナウイルス感染拡大の状況

② 「医療提供体制の負荷は軽減されている」とする根拠

③ 全自動ＰＣＲ検査機器の導入など検査体制の充実

④ 唾液での手軽なＰＣＲ検査機関の現状と県の考え

⑤ 経済対策における県・九州内での連携の必要性

⑥ 各自治体のワクチン接種体制の進捗状況

⑦ 「新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業」の内容

⑧ 外郭団体等の協力でワクチン接種できないか

⑨ ワクチン接種が強制にならないよう対策を

１ 脱炭素社会実現に向けた取組について 知 事・関係部長

① 世界，国，自治体のカーボンニュートラルへの取組

② 本県におけるゼロカーボン推進等への取組状況と調査事

業の内容



令和３年３月１日（月） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 本県農林水産業施策の課題について 関係部長

① 当初予算におけるこれまでの施策との違い，新たな特徴

３ ふくし山ノブスケ と重点施策

② 個別生産地域（団地）毎の実証など効果的なスマート農

業の推進

③ 好調な木材生産活動による所得向上と再造林効果，再造

林推進の取組

④ 製材品の輸出戦略など，当初予算に反映された県の主体

的取組

⑤ サツマイモ基腐病被害拡大の中，甘藷の作付け状況と農

薬の実用化目途

⑥ 農薬開発における積極的な民間活用のスキーム確立と今

後の取組

１ 教育における課題について 教 育 長

① 学校現場における働き方改革の現状

・ アクションプラン実施以降の専科指導教員の増

・ 部活動が参加する大会数の上限を定めている市町村教

育委員会の数

・ 市町村教委主催会議等参加の削減状況と20％達成市町

村教育委員会数

・ 作文等の作品募集に係る提出方法の見直し事例

② 35人学級に向けて

・ 35人への引き下げの背景と効果

・ 今後の進め方とスケジュール

・ 教員等採用選考試験受験倍率の落ち込みの原因分析

・ 積極的な人材確保と学校現場の働き方改善への取組

・ 教室不足は発生しないか，必要な教職員数の増員数

③ 夜間中学設置に向けて

・ 義務教育を修了していない「未就学者」の人数と学び

の提供

・ 県内自治体における夜間中学の設置に向けた動き

・ これまでの夜間中学設置に向けた取組とニーズ調査の

実施

１ 奄美大島・徳之島の世界自然遺産登録に係る課題への対応 関係部長

について

① 世界自然遺産登録の目的，影響，期待など世界自然遺産

登録の持つ意味

② 「知事とのふれあい対話」での要望の予算反映と今後の

取組

③ 登録審査までの取組と登録審査時・決定時の対応



令和３年３月１日（月） 令和３年第１回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 知事の政治姿勢について 知 事・関係部長

① 菅政権に関連して

４ 松 田 浩 孝 ② 2050年カーボンニュートラルに関連して

１ 総務行政について 関係部長

① 令和３年度予算案について

② デジタル庁に関連して

③ 災害弱者の避難について

１ 企画建設行政について 関係部長・教 育 長

① 新たな総合体育館について

② 寄洲除去の状況と住民との対話について

１ 産業観光経済行政について 〃 ・ 〃

① 観光振興について

② 農福連携について

③ 農産物輸出拡大について

④ 労働者協同組合法について

１ 文教警察行政について 教 育 長・警察本部長

① 小学校「35人学級」に関連して

② 外部人材の活用について

③ 医療的ケア児の通学支援について

④ 警察機能強化事業に関連して

１ 保健福祉行政について 関係部長・

① 新型コロナウイルスワクチンに関連して 子育て・高齢者支援総括監

② 新型コロナウイルス感染症対策に関連して

③ 児童虐待について

④ ヘルプマーク導入について

⑤ 鹿児島県動物愛護管理推進計画に関連して


